
u .

İYİ PARTİ
e .

GRUP

Tarih: ...

PARTİ Sayı:....:.xö.'.9

224()6

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sn. Abdülkadir

Uraloğlu tarafından, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 15/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Karayolları Genel Müdürlüğü ve bağlı bölge müdürlüklerinde çalışan işçi personelin,

aynı işi yapmalarma rağmen farklı ücretlendirilmesi, hem Anayasa’mn 55. maddesinde

belirtilen “ücretin emeğin karşılığı olduğu” ilkesiyle hem de İnsan Hakları Evrensel

Bildirgesi’nin 23. maddesinde yer alan “eşit iş için eşit ücret” hakkıyla çelişmektedir. Bu

durum, iş banşım ve çahşanlarm motivasyonunu olumsuz yönde etkilemektedir. Mevcut Toplu

İş Sözleşmesi kapsamında, çahşanlarm işe başlama tarihine göre farklı ücret skalalarma tabi

tutulmalan, ciddi mağduriyetlere ve hukuki tartışmalara yol açmaktadır. İşçilerin haklarını

savunmaya yönelik başvurulan, iş akdi feshi tehdidiyle geri çekilmeye zorlanmaktadır. Bu

durum, hukukun üstünlüğü ilkesine ve adalet anlayışına aykındır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Karayolları Genel Müdürlüğü ve bağlı bölge müdürlüklerinde aym işi yapan

işçilerin, işe başlama tarihine göre farklı ücret skalalanna tabi tutulmasmm gerekçesi nedir?

SORU 2- “Eşit işe eşit ücret” ilkesi doğrultusunda, tüm işçilerin aym ücret değerlendirmesine

dahil edilmesi için bir çalışma jnirütülmekte midir?

SORU 3- 696 saydı KHK kapsamında işe alınan işçilerin önceki hizmet yıllarmm dikkate

alınmaması ve bu durumun skala mağduriyetini artırması konusunda Bakanlığınizıh bir çözüm
önerisi var mıdır?

SORU 4- îş akdi feshi tehdidiyle işçilere davalarını geri çektirme girişimleri hakkında
Bakanlığınızın bir incelemesi veya yaptırımı olacak mıdır?



SORU 5- Sendikalann, işçilerin haklarım savunma noktasında yetersiz kaldığı yönündeki

eleştiriler göz önüne alındığında, işçilerin haklarım koruyacak bağımsız bir denetim veya

düzenleme mekanizması oluşturmayı düşünüyor musunuz?

SORU 6- İş banşım sağlamak ve işçiler arasındaki ücret eşitsizliğini gidermek adına,

Karayolları Genel Müdürlüğü’ne bağlı aym işi yapan işçiler için tek bir ücret skalası

uygulamasına geçilmesi planlanmakta mıdır?
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